

ČESKÁ REPUBLIKA - KRAJSKÝ SOUD V PLZNI

Veleslavínova 40, 306 17 Plzeň

tel.: 377 868 888, fax: 377 868 000, e-mail: podatelna@ksoud.plz.justice.cz, IDDS: yaraba4

NAŠE ZNAČKA: Si 103/2019
VAŠE ZNAČKA:
VYŘIZUJE: Mgr. Miloslav Sedláček
DNE: 26. 3. 2019

Vážená paní redaktorko,

k Vašemu dotazu ohledně zveřejňování rozsudků online sděluji následující. Jde o tendenci, která je v resortu spravedlnosti opakovaně projednávána, dílem již v některých oblastech uplatňována – insolvence, agenda správního soudnictví. Je si ovšem třeba uvědomit, že je třeba vymezit přesně, **co by mělo být zveřejňováno** (jen rozhodnutí ve věci samé nebo případně i rozhodnutí o vazbě, svědečném, nákladech obhajoby, žádostech o ustanovení pr. zástupce, zastavení řízení atd.) jakož i **to kdo to bude dělat a co to bude stát**. Rozhodnutí týkající se fyzických osob bude třeba **anonymizovat**. Jeden anonymizační program dle naší zkušenosti stojí kolem 8 000,- Kč. U Krajského soudu v Plzni rozhodujeme za rok cca v 2500 věcech tr. odvolání, dvojnásobku civilních odvolání, vedeme cca 13 000 insolvencí (již se zveřejňuje), v našem obvodu jde o několik desítek tisíc prvoinstančních občanskoprávních věcí, několik tisíc trestních věcí. V tuto chvíli je nám avizováno seškrťávání provozních nákladů, snaha o úspory v personální oblasti atd.

Takže závěrem – nemáme problém se zveřejňováním rozhodnutí, dříve či později k tomu patrně dojde, chtěli bychom však, aby byly zohledněny materiálně technické a personální náklady (případné úředníky je také třeba někam posadit a zaplatit atd.). Nelze přidávat agendy a škrťat systemizovaná místa.

Jinak pokud jde o počet zveřejněných rozhodnutí od roku 2002, k tomu se nedokáži vyjádřit, protože například rozhodnutí v insolvenčních řízeních jsou online dostupná a jde o desítky tisíc věcí za tu dobu, v jiných agendách je to řádově méně. V případě doplňujícího dotazu se na mně obraťte přímo na tento e-mail.

S pozdravem

Mgr. Miloslav Sedláček v. r.
předseda Krajského soudu v Plzni